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1ο ΜΕΡΟΣ
Πριν την αξιολόγηση
• Η επίσκεψη στην πλατφόρμα (ονόματα, διαδικασία)

• Η εξοικείωση με τα έγγραφα

• Η μελέτη του Ν. 4823 και της Κ.Υ.Α.

• Η συζήτηση με τον/την αξιολογούμενο/η (κλίμα)

• Η «ευκολία» της έκθεσης αυτοαξιολόγησης (τα έχουν ήδη έτοιμα… οι 
περισσότεροι)

• Το σχέδιο μαθήματος (εστίαση)… Χρειάζεται???

• Η «κριτική» ανάγνωση των κριτηρίων αξιολόγησης



2ο ΜΕΡΟΣ
Η πλατφόρμα

https://www.minedu.gov.gr/axiologisi







































Με βάση την αναλυτική περιγραφή που περιλαμβάνεται στις εκθέσεις 
αξιολόγησης των δύο διδασκαλιών, κρίνεται ως …… το κλίμα της τάξης. 

Η κρίση αυτή αφορά όχι μόνο το περιεχόμενο των δύο διδασκαλιών 
αλλά και το επίπεδο συνεργασίας μου με τον/την αξιολογούμενο/η και 

τη συνολική συγκρότηση της προσωπικότητάς του/της 



Συνοπτικά το σχέδιο μαθήματος (στόχοι, 
βασικές τεχνικές, μοντέλο διδασκαλίας, 
τρόπος αξιολόγησης, όχι αναλυτική 
περιγραφή διδασκαλίας

Το προφίλ της τάξης (αριθμός, 
αγόρια/κορίτσια, γνωματεύσεις, 
ιδιαίτερα θέματα)

Στοιχεία για 
πόρους, μέσα, 
υποδομές κλπ



Σχέδιο μαθήματος

Το επισυνάπτετε ως παράρτημα σε κάθε έγγραφο προετοιμασίας 
διδασκαλίας
Τι θα περιλαμβάνει; 
• Η «ταυτότητα» του μαθήματος (Γνωστικό αντικείμενο, ενότητα, κεφάλαιο)
• Στόχοι (γνωστικοί, κοινωνικο/συναισθηματικοί κλπ)
• Τεχνικές
• Μοντέλο διδασκαλίας
• Πορεία διδασκαλίας (στάδια)
• Φύλλα εργασίας
• Φύλλα αξιολόγησης
• Μέσα που θα χρησιμοποιηθούν



Τα έγγραφα

• Σφραγίζονται όλα

• Είναι pdf (σκανάρονται)

• Τρία αντίγραφα (για εσάς, τους αξιολογούμενους και το αρχείο του 
σχολείου)

• Υπογράφονται και από τους δύο όλα

• Πρωτοκολλώνται (με εμπιστευτικό πρωτόκολλο) ΜΟΝΟ οι δύο 
εκθέσεις αξιολόγησης



Τι στέλνετε στη Διεύθυνση;

• Το τελικό έγγραφο που πιστοποιεί την ολοκλήρωση της αξιολόγησης 
(gov)



4ο ΜΕΡΟΣ
Η διαδικασία
Με λίγα λόγια…

• Ανάρτηση της αυτοαξιολόγησης (από τον αξιολογούμενο)

• Παραλαβή του σχεδίου μαθήματος (από εσάς)

• Συζήτηση πριν την 1η διδασκαλία

• Παρακολούθηση της 1ης διδασκαλίας

• Συζήτηση μετά την 1η διδασκαλία (ή άμεσα ή εντός λίγων ημερών)

• Συνυπογραφή της αξιολόγησης της 1ης διδασκαλίας

• Επανάληψη των βημάτων για τη 2η διδασκαλία

• Ανάρτηση των pdf (3) στην πλατφόρμα

• Ολοκλήρωση της αξιολόγησης (έγγραφο gov)

• Αποστολή του εγγράφου ολοκλήρωσης στη Διεύθυνση (προσωπικός φάκελος)

• Αποστολή στον αξιολογούμενο των 4 εγγράφων σε pdf



4ο ΜΕΡΟΣ
Το περιεχόμενο της αξιολόγησης
• Άρθρο 67, παράγραφος 3
• α) Παιδαγωγικό κλίμα και διαχείριση της τάξης: Αξιολογείται η συμβολή 

του εκπαιδευτικού στη δημιουργία κλίματος μάθησης μέσα στην τάξη, 
στην προώθηση πνεύματος αμοιβαίας εμπιστοσύνης και 
αλληλοσεβασμού μεταξύ του ιδίου και των μαθητών στην εμπλοκή τους 
στη μαθησιακή διαδικασία, στην πρόληψη προβλημάτων πειθαρχίας, στην 
επίλυση διαφορών και στη διαχείριση συγκρούσεων και στην αποδοχή της 
διαφορετικότητας.

• β) Αναστοχασμός - Αυτοαξιολόγηση του εκπαιδευτικού: Αξιολογείται η 
ικανότητα αναστοχασμού του εκπαιδευτικού, ως προς τη διαχείριση του 
παιδαγωγικού κλίματος της τάξης, την κριτική επανεξέταση των πρακτικών 
του, τον εντοπισμό των προβληματικών σημείων στη διαχείριση του 
κλίματος και την υιοθέτηση σύγχρονων παιδαγωγικών προσεγγίσεων για 
την αντιμετώπισή τους.



4ο ΜΕΡΟΣ
Το περιεχόμενο της αξιολόγησης/Κλίμα της τάξης

Κοινή Υπουργική Απόφαση Αριθμ. 9950/ΓΔ5 (27/1/2023)

Μη ικανοποιητικό:

• Περιορισμένες σχέσεις και διαδράσεις μεταξύ εκπαιδευτικού- μαθητών 
και μαθητών μεταξύ τους.

• Απουσία κλίματος αμοιβαίας εμπιστοσύνης και αλληλοσεβασμού.

• Αδυναμία πρόληψης και αδιαφορία επίλυσης προβλημάτων πειθαρχίας, 
καθώς και συγκρούσεων.

• Δυσανάλογες, αναποτελεσματικές ή κάποτε και προσβλητικές 
αντιδράσεις προς τους μαθητές σε προβλήματα πειθαρχίας.

• Αδιαφορία ως προς την ανάγκη δράσεων αποδοχής διαφορετικότητας.



4ο ΜΕΡΟΣ
Το περιεχόμενο της αξιολόγησης/Κλίμα της τάξης
Ικανοποιητικό

• Ικανοποιητικά θετικό ψυχολογικό κλίμα για την υποβοήθηση της μαθησιακής διαδικασίας εντός 
της σχολικής τάξης.

• Ικανοποιητικός βαθμός αμοιβαίας εμπιστοσύνης και αλληλοσεβασμού μεταξύ εκπαιδευτικού 
και μαθητών.

• Καλλιέργεια θετικών προσδοκιών για τη μαθησιακή και την κοινωνική συμπεριφορά των 
μαθητών.

• Εποπτεία και παιδαγωγική ανατροφοδότηση της μαθησιακής και κοινωνικής συμπεριφοράς 
των μαθητών, όχι πάντοτε με την αναμενόμενη αποτελεσματικότητα στις περιπτώσεις της 
επίλυσης των διαφορών και συγκρούσεων.

• Αποδεκτό επίπεδο πρόληψης και παιδαγωγικής αντιμετώπισης προβλημάτων πειθαρχίας.

• Χαμηλής προτεραιότητας δράσεις αναγνώρισης και αποδοχής της κοινωνικο-πολιτισμικής και της 
ατομικής ετερότητας στο πλαίσιο της σχολικής ζωής.

• Ενεργός εμπλοκή μεγάλου μέρους των μαθητών της στις διαδικασίες μάθησης.



4ο ΜΕΡΟΣ
Το περιεχόμενο της αξιολόγησης/κλίμα της τάξης

Πολύ καλό
(Επιπλέον προηγούμενης βαθμίδας):
• Διαμόρφωση ευδιάκριτου κλίματος θετικών διαπροσωπικών σχέσεων 

μεταξύ του εκπαιδευτικού και των μαθητών.
• Υψηλό επίπεδο αμοιβαίας εμπιστοσύνης και αλληλοσεβασμού μεταξύ 

εκπαιδευτικού και μαθητών.
• Επιτυχής πρόληψη και διαχείριση προβλημάτων συμπεριφοράς και 

συγκρούσεων με σεβασμό στην αξιοπρέπεια των μαθητών.
• Ολοκληρωμένες δράσεις αναγνώρισης και αποδοχής της κοινωνικο-

πολιτισμικής και της ατομικής ετερότητας στο πλαίσιο της σχολικής ζωής.
• Ενεργός εμπλοκή περισσοτέρων μαθητών της τάξης στις διαδικασίες 

μάθησης.



4ο ΜΕΡΟΣ
Το περιεχόμενο της αξιολόγησης/κλίμα της τάξης

Εξαιρετικό

(επιπλέον προηγούμενης βαθμίδας):

• Καλλιέργεια δεξιοτήτων αυτορρύθμισης της κοινωνικής και 
μαθησιακής συμπεριφοράς των μαθητών.

• Καθοριστική συμβολή στην ανάπτυξη στάσεων και ικανοτήτων για 
τον προσδιορισμό κοινών στόχων, τη διαχείριση συγκρούσεων και 
την ανάπτυξη κοινών δράσεων.



4ο ΜΕΡΟΣ
Το περιεχόμενο της αξιολόγησης/Αναστοχασμός-Αυτοαξιολόγηση

Μη ικανοποιητικό

Αδυναμία ικανότητας αναστοχασμού επί του παιδαγωγικού κλίματος 
της τάξης, της κριτικής επανεξέτασης των πρακτικών του, της 
διαχείρισής του και της υιοθέτησης σύγχρονων παιδαγωγικών 
προσεγγίσεων για την αντιμετώπιση των σχετικών προβλημάτων, 
βάσει προαξιολογικών και μεταξιολογικών συζητήσεων, της 
αυτοαξιολόγησης του εκπαιδευτικού και των καταχωρισμένων 
στοιχείων στον ηλεκτρονικό φάκελο του εκπαιδευτικού του άρθρου 72 
του ν. 4823/2021, στα οποία ο εκπαιδευτικός αναφέρεται ή 
παραπέμπει.



4ο ΜΕΡΟΣ
Το περιεχόμενο της αξιολόγησης/Αναστοχασμός-Αυτοαξιολόγηση

Ικανοποιητικό

• Ικανοποιητικό επίπεδο αναστοχασμού, κριτικής εξέτασης και 
αυτοαξιολόγησης πρακτικών και προβληματικών σημείων στο 
παιδαγωγικό κλίμα και στο πεδίο των σχέσεων στη σχολική τάξη 
δίχως όμως συστηματικό τρόπο.

• Ικανοποιητικός βαθμός εντοπισμού προβλημάτων και επιλογή 
σύγχρονων παιδαγωγικών προσεγγίσεων για τη λύση τους.



4ο ΜΕΡΟΣ
Το περιεχόμενο της αξιολόγησης/Αναστοχασμός-Αυτοαξιολόγηση

Πολύ καλό

(Επιπλέον προηγούμενης βαθμίδας):

• Κριτική επανεξέταση και ικανότητα: (α) ερμηνείας της πλειοψηφίας 
των κρίσιμων συμβάντων και των προβληματικών σημείων του 
διδακτικού και παιδαγωγικού έργου και (β) διατύπωσης εύστοχων 
προτάσεων για τη βελτίωσή τους.

• Αυξημένη κατανόηση των συνεπειών που έχουν παράμετροι του 
παιδαγωγικού κλίματος στις επιμέρους περιπτώσεις μαθητών, 
αναφορικά με τη μαθησιακή και κοινωνική τους ανάπτυξη.



4ο ΜΕΡΟΣ
Το περιεχόμενο της αξιολόγησης/Αναστοχασμός-Αυτοαξιολόγηση

Εξαιρετικό

(Επιπλέον προηγούμενης βαθμίδας):

• Αναζήτηση και εφαρμογή σύγχρονων εκπαιδευτικών πρακτικών 
που βελτιώνουν το παιδαγωγικό κλίμα της τάξης και προωθούν την 
ισότητα στην εκπαίδευση, στο πλαίσιο ενός συμπεριληπτικού 
σχολείου.



4ο ΜΕΡΟΣ
Το περιεχόμενο της αξιολόγησης
• Και πώς θα το κάνω αυτό; 

• Διακριτά για κάθε υποπεδίο: Κλίμα/Αυτοαξιολόγηση

• Αξιοποίηση των κριτηρίων

• Συνοπτική αποτίμηση θετικών και αρνητικών σημείων (με bullets)

• Τεκμηρίωση!!!



Παράδειγμα!





Τεκμηρίωση

• Χρειάζεται ;

• Παράδειγμα:

• Κριτήριο: Περιορισμένες σχέσεις και διαδράσεις μεταξύ 
εκπαιδευτικού- μαθητών και μαθητών μεταξύ τους

• Τεκμηρίωση: Τον λόγο στο μεγαλύτερο μέρος του μαθήματος τον 
είχε ο εκπαιδευτικός. Δεν υπήρχε «χώρος» και «χρόνος» για 
επικοινωνία ούτε μεταξύ των μαθητών, ούτε μεταξύ των μαθητών 
και του εκπαιδευτικού.



Τεκμηρίωση

• Κριτήριο: Υψηλό επίπεδο αμοιβαίας εμπιστοσύνης και 
αλληλοσεβασμού μεταξύ εκπαιδευτικού και μαθητών.

• Τεκμηρίωση: Το κλίμα εμπιστοσύνης και αλληλοσεβασμού 
αποτυπωνόταν σε όλα τα στάδια της μαθησιακής διαδικασίας: στον 
λόγο του εκπαιδευτικού, στους διαλόγους του με τους μαθητές, 
στους διαλόγους μεταξύ των μαθητών και γενικά στον τρόπο που το 
μάθημα εξελισσόταν. Σε αυτό βοήθησαν οι τεχνικές που επέλεξε ο 
εκπαιδευτικός (καταιγισμός ιδεών, ερωταποκρίσεις, διάλογος) αλλά 
και γενικότερο το μοντέλο διδασκαλίας που υιοθέτησε 
(ομαδοσυνεργατικό).



Τεκμηρίωση:

• Κριτήριο: Επιτυχής πρόληψη και διαχείριση προβλημάτων 
συμπεριφοράς και συγκρούσεων με σεβασμό στην αξιοπρέπεια των 
μαθητών

• Τεκμηρίωση: Η οργάνωση της διδασκαλίας βασίστηκε στο 
ομαδοσυνεργατικό μοντέλο. Ο εκπαιδευτικός είχε συνεχή εποπτεία 
του τρόπου με τον οποίο τα παιδιά εργάζονταν στις ομάδες και με 
διακριτικό τρόπο προχωρούσε σε διορθώσεις (για να έχουν τον λόγο 
όλοι οι μαθητές) και προτάσεις (για τον ρόλο του καθενός στην 
ομάδα), ώστε συνολικά η μαθησιακή διαδικασία να γίνει πιο 
αποτελεσματική. Επίσης, υπήρχε συνεχής υπενθύμιση των κανόνων 
της τάξης και εστίαση σε θέματα αλληλοσεβασμού, συνεργασίας και 
αποδοχής.



Δεύτερη περίπτωση

• Ο/η αξιολογούμενος/η δεν επιθυμεί να αξιολογηθεί (δηλώνει 
συμμετοχή στην απεργία/αποχή της ΔΟΕ





Δήλωση της απεργίας 
στην πλατφόρμα!





Και αν ο εκπαιδευτικός αρνείται να παραλάβει το 
πρακτικό;
Αν αρνείται να υπογράψει το πρωτόκολλο 
παράδοσης παραλαβής;

• Βιβλίο πράξεων διευθυντή

• Με διαβιβαστικό ως εξερχόμενο έγγραφο (με αριθμό πρωτοκόλλου) 
προωθείται στον/στη Σύμβουλο, Κοινοποίηση στη Διεύθυνση



Προβληματισμοί

• Ο «πειρασμός» του copy paste….

• Ο «πειρασμός» της «αόρατης» παρακολούθησης

• Το «παρελθόν» των σχέσεών σας με τον αξιολογούμενο

• Δεν υπάρχει αριθμητική αξιολόγηση (αλλά…)

• Η ευκολία… (γνωρίζετε ήδη…)

• Η δυσκολία (αλλαγή του ρόλου σας)

• Οι ουτοπικές διδασκαλίες και τα καινοτόμα εργαλεία…

• Στο πίσω μέρος του μυαλού μας…. το πεδίο Β…

• Χρονοδιάγραμμα (ιδανικά…) Φεβρουάριο το Α2, Μάρτιο το Β



Προβληματισμοί

• Θα αξιολογήσετε το κλίμα, αλλάζοντάς το;

• Διακριτική παρουσία…

• Ανατροφοδότηση!

• Τα πεδία Α1, Α2, Β δε συμψηφίζονται!



Σας ευχαριστούμε!


